
3. únor 2025 21. ročník ZUŠkovinky, únor 2025 

nat svůj výkon s ostatními. Je to skvělá příle-

žitost pro mladé hudebníky, jak se zlepšit, 

získat zkušenosti a třeba i trochu nervozity, 

která je součástí každého vystoupení! Větši-

na vybraných žáků si svoje vystoupení vy-

zkoušejí 11. února na dalším Koncertě 

v Biografu.  

Šárka Rejšková, DiS. 
vedoucí oddělení 

Měsíc leden jsme v našem oddělení 

zakončili pololetními přehrávkami. Kaž-

dý žák si přišel zahrát jednu skladbičku 

a předvedl tak, co se za uplynulý půlrok 

naučil.  

Také jsou za námi hned dva koncerty. 

Novoroční koncert v Masarykově diva-

dle, který proběhl 13. ledna a mohli 

jsme zde slyšet Fleso (paní učitelka Šárka 

Rejšková) a Dechový orchestr (pan učitel 

Petr Benett. Koncert v Biografu proběhl 15. 

ledna, zde se předvedla sólová čísla. 

V dalším pololetí se nám blíží soutěž decho-

vých nástrojů. Okresní kolo proběhne 4. 

března u nás na škole. Každý účastník se 

může pochlubit tím, co už se naučil a porov-

Oddělení nástrojů dechových a bicích 

Kulturní zařízení města Jičína připravují klavírní 
koncert  prof. Martina Hršela. Mezi jeho významné 
žáky patří i náš pan učitel Mgr. Pavel Krčmárik, 
dipl.um. 

Martin Hršel je absolventem Akademie múzických 
umění v Praze (profesoři Ivan Moravec, Jan Panen-
ka, Jan Páleníček).  

Mezi jeho první úspěchy patří 1. cena ve Smetanov-
ské mezinárodní soutěži v roce 1976 i soutěži AMU 
v Praze v roce 1981 a reprezentoval Českou republi-
ku v XI. mezinárodní soutěži F. Chopina ve Varšavě v 
roce 1985. Dlouhá léta vyučoval na konzervatoři v 
Pardubicích. V letech 2008-2017 působil jako Musi-
cal Expert na Ministerstvu kultury v SAE, dále v 
Piano Center a na New York University v Abu Dhabi 
(SAE).  

Koncert se uskuteční 3. 4. 2025 od 19.00 v Masary-
kově divadle a vstupenky jsou již  v prodeji v Měst-
ském informačním centru v Jičíně. 

Pozvánka na únorové koncer-

ty klavírního oddělení 

Žáci a učitelé klavírního 
oddělení si vás dovolují 
pozvat na další dva klavír-

ní koncerty. Skladby všech žánrů, obou-
ručně i čtyřručně rozezvučí mistrovské 
křídlo Mistral zn. Petrof ve třídě paní 
učitelky Zuzany Pelcové v úterý 25. úno-
ra od 17 hodin a druhý koncert od 18 
hodiny.  Zveme všechny milovníky klavír-
ní hry, aby si přišli užít skladby všech 
žánrů v podání našich mladých klavíris-
tů! 

  Michal Petira DiS. 
  vedoucí oddělení 

 

 

 

Klavírní oddělení 

Vojtěch Fišera a Rotary klub Hradec Králové 
30. ledna 2025 byla podepsána smlou-

va na podporu vzdělávání našeho talen-

tovaného žáka Vojtěcha Fišery s Rotary 

klubem Hradec Králové. 

Smlouvu přijel 

osobně podepsat 

za Rotary klub 

Hradec Králové 

pan Dipl.-Ing. Ro-

man Karel Šimek 

(chairman for ta-

lented students).  

Vojtěch, který na 

naší škole studuje hru na klavír ve třídě 

paní učitelky BcA. Zuzany Pelcové a 

housle ve třídě paní učitelky Ludmily 

Krčmárikové, DiS., dostane podporu 

nejen při vzdělávání na naší škole, ale 

na vzdělávacích kurzech a soutěžích, a 

to nejen tuzemských, ale i zahraničních. 

Smlouvu zároveň podepsala kromě Voj-

těcha a pana Šimka maminka Vojty paní 

Kateřina Fišerová.  

studentem ZUŠ Jičín 

Vojtěchem Fišerou, 

KTERÝ JE JIŽ VE 

SVÉM VĚKU 10 LET 

VELKOU HVĚZDOU V 

HUDEBNÍ OBLASTI. 

.Jeho zcela výjimeč-

né výkony ve hře na 

klavír a housle jsou 

obrovskou naději pro 

celou Českou republiku v nalezení nového 

výjimečné ho talentu, který se vyskyt-

ne 1x za 10 let. Přejeme hodně úspěchů na 

soutěžích nejen v České republice, ale i v 

mezinárodním měřítku při srovnání s ostat-

ními studenty z celého světa 

Děkujeme vedení základní umělecké školy v 

Jičíně za jeho vzornou odbornou přípravu 

na začátku jeho velice nadějné profesní 

kariéry.“ 

Bc. Jaroslava Komárková 

ředitelka školy 

 

Vojta panu 

Šimkovi pře-

hrál na klavír 

svůj dosavadní 

repertoár, kte-

rý v průběhu 

příštího týdne 

bude natáčet 

na mezinárod-

ní klavírní on-

line soutěž - Vienna International Competiti-

on.  

Zmíněné spolupráce a podpory si velmi váží-

me!  

Velké poděkování patří zároveň paní Věře 

Rychterové a panu MUDr. Ladislavu Hanous-

kovi.  

Zde je citace z webových stránek královéhra-

deckého Rotary klubu: 

„S  VELKOU RADOSTÍ OZNAMUJEME, ŽE 

DNE 30. 1. 2025 byla podepsána smlouva o 

podpoře 50.000,- Kč s výjimečně nadaným 



Milí  příznivci  k lávesového 
oddělení. 
Říká se, že všechno zlé je pro 
něco dobré. Z tohoto hlediska se 
nám při absenci Porotního sálu 
osvědčila spolupráce s jičínským 
biografem, kterou si naše 
oddělení velmi oblíbilo, protože 
naší keyboardové hře kino akusticky velmi vyhovuje.  
Zároveň je pohodlné, že se můžeme napojit na jejich aparaturu, 
která je uzpůsobena přímo tomuto prostoru. Proto na koncerty v 
biografu dáváme více žáků než jinam. 15. ledna se konal takový 
koncert, kde úspěšně vystoupilo několik našich žáků. Jako první 
z keyboardistů vystoupila Edita Švandová se skladbou Espresso 

od Sabriny Carpenter. Další na řadě byla Terezie Frýbová se 
skladbou Impossible od Jamese Arthura. Všechny uchvátil 
Michal Nový se skladbou Hanse Zimmera Day One ze 
slavného filmu Interstellar. Nikola Stránský ve skladbě Šaty 
dělaj člověka a Karolína Bodláková v jazzovém standartu 
Autumn Leaves zase předvedli vlastní improvizaci, což u dětí 
v ZUŠ rozhodně není samozřejmostí. Je vidět, že jejich pan 
učitel Knap se jazzovou improvizací sám zabývá.  
Posledním zástupcem našeho oddělení na koncertě byla Vio-
la Vondráčková, která zahrála píseň Scientist od světově 
proslulé kapely Coldplay.  
V kombinaci s dalšími nástroji byl tento koncert opět pestrým 
průřezem naší školy a nám, i posluchačům, se moc líbil. 

Sledujte i nadále další naše akce .  

Mgr. Pavel Krčmárik 
vedoucí oddělení  

Oddělení klávesový nástrojů 

19. ledna se konal 5. ročník Mezinárodní 
harfové soutěže prof. Karla Patrase v 
Praze. Naše oddělení a tedy i ZUŠku na 
této soutěži reprezentovali: Lorencová 
Nicol Kristýna ve 3. kategorii kde bylo 14 
soutěžících - získala Čestné uznání, Vlk 
Adam (oba jsou žáky paní učitelky Lady 
Karaskové) a Odvárková Michaela (ze 
třídy paní učitelky Pavly Šťovíčkové) v 
5.kategorii kde z 28 soutěžících získali 
také Čestné uznání. Srdečně gratuluje-
me! 

Od 23.ledna opět začala výuka Kytarové-
ho orchestru, tradičně pod vedením pana 
učitele Víta Heřmana. 

27. ledna se v Porotním sále konala akce - Sportovec roku okresu 
Jičína pod patronací Unie sportu, na které nás prezentoval a vystou-
pil Mikuláš Král ve hře na kytaru. 

Třídní koncert pana učitele Petra Benetta 30. 1. zakončil první polo-
letí školního roku 2024/2025. 

Přeji dětem úspěšné II. pololetí a mnoho krásných tónů. 

Petr Benett DiS. 
vedoucí oddělení 

Vážení rodiče, 

Leden roku 2025 je již za námi, věřím že 
děti i Vy jste si užili společné chvíle o Váno-
cích a s velkou radostí a správnou nohou 
jste vykročili do nového roku. 

Je skvělé že po rekonstrukci ZUŠ jsou všich-
ni učitelé zpět ve svých třídách a můžeme 
bez komplikací pokračovat ve výuce (až na 
výtvarný obor, ten je ještě v rekonstrukci). 

V našem strunném oddělení, máme od 
ledna změnu výuky Přípravného kytarového 

orchestru, který 
bude nově učit paní učitelka Hana 
Botková každý čtvrtek 15,30-
16,15h ve třídě II/3, pana učitele 
Matějky. 

Dne 13. ledna se v Masarykově 
divadle konal první koncert v tomto 
roce. Za naše oddělení se výtečně 
prezentovali žáci harfové třídy: 
Havrdová Beáta, Odvárková Micha-
ela, Lorencová Nicol Kristýna a Vlk 
Adam. 

Strunné oddělení 

Oddělení smyčcových nástrojů 

Milí rodiče, kamarádi, příznivci smyčcového oddělení. 

V měsíci lednu naši žáci vystoupili hned na dvou koncertech. Novo-

ročním koncertě v Masarykově divadle a na 

koncertě v Biografu, konkrétně Gabriela Vojtko-

vá a Vojtěch Fišera. Oběma se výkony povedly. 

Gabrielu Vojtkovou letos 

v březnu čekají přijímací 

zkoušky na konzervatoř a 

Vojtěch Fišera se připravuje 

na dvě mezinárodní smyčco-

vé soutěže v dubnu a květ-

nu. Oběma držíme moc palce a věříme, že se 

jejich cíle podaří naplnit podle jejich představ.  

Poslední školní den v měsíci jsme 

si s dětmi na oddělení udělali tako-

vé menší, třídní setkání. Tentokrát 

bez rodičů. Jelikož teď nebyla mož-

nost pořádání koncertů oddělení 

v Porotním sále, děti zase trochu 

vypadly ze cviku a hraní před spo-

lužáky je dobrý trénink na naše 

budoucí akce. Setkání mělo poho-

dovou atmosféru a nechybělo ani 

něco dobrého na zub, domácí výroby.  

V měsíci únoru se můžeme potkat opět na koncertu v Biografu, 

kde vystoupí další naši šikovní žáci. Těšíme se. 

Mějte pěkné dny,  
Miroslava Mrkáčková, DiS. 

vedoucí oddělení 



Milí výtvarníci a příz-

nivci umění. 

S výtvarným oborem 

jsme se vrátili do 

svých provizorních 

prostor. Každé stěho-

vání, a že jich bylo, 

nám do věcí a organi-

zace vneslo nějaký 

zmatek, takže minulé pololetí bylo plné 

improvizace a hledání. Nicméně jsme 

s dětmi zvládli i technicky nebo prostorově 

náročné práce, jako realizaci papírových 

kostýmů každému na míru, modelování 

reliéfu nebo třeba enkaustiku. Teď už jsme 

doma a pomalu se začínáme zase zabydlo-

vat. Věříme, že následující období bude 

vedle rozklízení a třídění také plné objevo-

vání, nejen věcí a pomůcek, ale i objevování 

výtvarného a uměleckého. Na jaře se chys-

táme na komentovanou prohlídku po archi-

tektonických památkách Jičína a také pod-

nikneme další výlet za uměním, tentokrát 

do Bílkovy vily v Praze. Budeme se těšit, že 

se přidáte! A do té doby třeba stihnete na-

vštívit Tutanchamonovu hrobku. No vážně, 

není to vůbec nemožné. V Praze na výsta-

višti v Letňanech probíhá do června skvělá 

výstava „Tutanchamon, jeho hrobka a po-

klady“ a stojí opravdu za to. Expozice je 

úžasně dramaturgicky postavená. První sál 

vás uvede do geografických a historických 

souvislostí. Druhý sál je koncipován jako 

kinosál, kde zhlédnete hraný dokument o 

cestě k objevu Tutanchamonovy hrobky. A 

ve třetím sále objevení pokladu sami zažije-

te. Vstoupíte do šera a postupně, ve sto-

pách Howarda Cartera se vám budou pro-

story hrobky a jejího pokladu rozkrývat. 

Tento sál je vybaven audiovizuálními efekty, 

je to velmi poutavé a ohromující. Další sál 

je věnován samotné pohřební komoře. Jsou 

tam zrekonstruovány všechny vrstvy po-

hřebních schrán a sarkofágů rozložených 

jedna za druhou. Jedná se samozřejmě o 

repliky, ale jejich provedení je perfektní, 

s veškerými detaily. Je fascinující vidět vše 

ve skutečných 

proporcích. Ne-

mluvě o výzdobě, 

která je skvostná 

a dech beroucí. Je 

plná příběhů, sym-

bolů, každý prvek 

má svůj význam. 

V dalším sále je rozkryta výbava pokladni-

ce, kam byl uložen vedle dalších sarkofá-

gů, sošek ochranných božstev, nádob, 

nábytku i zlatý kočár a trůn. V posledním 

sále je prostorová audiovizuální projekce, 

která shrnuje pozemský život a posmrtné 

putování a božskou proměnu Tutanchamo-

na. Pak následuje obchod se suvenýry a 

kavárna. K výstavě je k dispozici skvělý 

audio průvodce, který má i dětskou verzi 

komentáře (telefonek dostanete na místě 

v rámci ceny vstupenky, do svého telefonu 

nic stahovat nemusíte). Výstava může být 

zážitek pro celou rodinu. Rezervujte si na 

ni dvě tři hodiny času a pěkně si to užijte. 

MgA. Jindřiška Barchini 

Výtvarný obor 

Skupina ZUŠ Jičín – kapela Dummies, spolupráce ZUŠ a Lepařo-

va gymnázia 

Je to už mnoho let, co si naše škola zvolila spolupráci jako jeden 

ze stěžejních nástrojů uměleckého působení. Právě díky spolu-

práci mohou mladí umělci dělat svět smysluplnějším, ale i 

hezčím a zábavnějším. Myslím, že se to povedlo i kapele Dum-

mies, která je na jednu výjimku složena ze studentů 4.C Lepařo-

va gymnázia a v tomto školním roce již dvakrát vystoupili na 

akcích této školy. Jsem moc ráda, že díky tomu se navázala 

spolupráce s vedením této střední školy, a nejen studenti, ale i 

pedagogové, kteří je vyučují, mohou se potěšit jejich dovednost-

mi, získanými na naší ZUŠ. Všichni členové Dummies studují hru 

na hudební nástroj (Elena Brožková/klávesy, Aneta Šmídová/

klávesy a zpěv, Barbora Sutnerová/zpěv, klávesy a housle, Shei-

la Havrdová/saxofon, Václav Bílek/bicí, Kryštof Neuwirth/el. 

kytara, Tobiáš Klár/saxofon a žačka ZŠ 17. listopadu Nela Fal-

tejsková/zpěv) a třetím rokem si jako kapela budují repertoár, 

který je často inspirován tvorbou bývalého studenta Lepařova 

gymnázia Michala Malátného a jeho kapely Chinaski. Možná 

právě díky spolupráci a kvalitní komunikaci našich škol se poda-

ří naplnit sen mladých muzikantů: zahrát a zazpívat si s touto 

hvězdou naší populární scény. Mám radost, že některé členky 

se dokonce pouští do vlastní tvorby a myslím, že se máme na co 

těšit. Protože když jim pomůžeme a spojíme síly, vznikne něco 

krásného, co potěší mnoho lidí. A o tom to celé prostě je… 

Den mediálního vzdělávání, Hradec Králové 

28. ledna 2025 jsme 

se v trojici pedagogů 

hudebně teoretické-

ho oddělení vydali do 

Hradce  Krá lové 

„nahlédnout do digi-

tální budoucnosti a načerpat inspiraci do vlastní výuky“  - na akci 

Den mediálního vzdělávání, konané na FF UHK. 

Konference byla pro nás, pedagogy ZUŠ, zajímavým setkáním 

s realitou, ve které pedagogové hledají cesty, jak pomoct studen-

tům pracovat s lavinou informací a mediálního obsahu na interne-

tu. Bylo pro nás velmi inspirativní naslouchat zkušenějším, jak pra-

cují v různých školách s dezinformacemi a jak žáky přijmout k fak-

tu, že jejich životy budou dezinformacemi zasaženy už napořád. 

Dostalo se nám praktických tipů, jak zařadit mediální a informační 

gramotnost do výuky. Od ověřování zdrojů přes kritické myšlení až 

po triky, jak si nastavit zdravý vztah s telefonem a se sociálními 

sítěmi. Umělá inteligence přináší světu mnoho pozitiv, ale také 

otázek. Možnost vytvářet přesvědčivá, počítačem generovaná syn-

tetická média jako text, obrázky, videa nebo zvuk, vrhá na pojmy 

jako důvěra, pravda a objektivita nové světlo. Na online prostor se 

možná ve velmi blízké budoucnosti budeme dívat jako na syntetic-

kou realitu.  

Asi se divíte, proč je část textu kurzívou. Odpověď je upřímná – text 

kurzivou je téměř čistá citace z materiálů poskytnutých pořadateli, 

protože lépe bych to prostě nenapsala.  

Každopádně se v této oblasti budeme dál vzdělávat a pomáhat 

našim žákům orientovat se ve světě, kde i umění je nástrojem me-

diální a sociální manipulace. Důvěra, pravda a objektivita jsou totiž 

umění součástí. 

Ing. Katarína Kalvodová 
vedoucí oddělení 

Oddělení hudební teorie 



 

 

školy mě nepustila. Po několika nevydaře-

ných přijímačkách na HAMU otevírali pro-

gram pro učitele tance na JAMU. Štěstí přeje 

odvážným a také připraveným. Zkusila jsem 

to a přijali mě. Jenomže v té době jsem už 

studovala na konzervatoři a do toho praco-

vala na tanečním oboru v Lomnici. Po navý-

šení úvazku už toho bylo prostě moc. Proto 

jsem se rozhodla přerušit studia na konzer-

vatoři a věnovat se pouze práci učitelky a 

studiu na JAMU, kde jsem v roce 2021 zís-

kala titul bakalář umění. Na konzervatoř 

jsem se už nevrátila. Na ZUŠ v Lomnici nad 

Popelkou jsem setrvala šest a půl let a zís-

kala jsem tam mnohé zkušenosti – od vyu-

čovacích metod, přes tvorbu choreografií až 

po ty spojené s vystoupením. V současné 

době působím jako učitelka na ZŠ, kde učím 

angličtinu, výtvarku a tělocvik.  

Tak někdy na viděnou v tanečním sále  

BcA. Daniela Dědečková 

stupeň studia. Nutno podotknout, že jsem 

zde absolvovala i oba stupně hry na klavír, 

a to i s přípravkou (u pana učitele . Pro 

mnohé učitele klavíru jsem tu tedy 

„známou firmou“.  V tanečních mě oslovili 

lidé z tanečního klubu, a tak se můj taneč-

ní svět rozšířil o společenské tance, u kte-

rých jsem zůstala po dobu střední školy. 

Když přišlo rozhodování, kam na vysokou 

školu, moje vize byla jasná. Chtěla jsem 

tancovat, a hlavně tanec učit. Nakonec 

jsem se dostala na konzervatoř. Tam se 

mnou studovaly mnohdy už praktikující 

učitelky. Některé na začátku kariéry, jiné 

už s mnohaletou praxí. Jak mě tehdy za-

hřálo u srdce, když mě kontaktovala paní 

učitelka tanečního oboru ze ZUŠ Lomnice 

nad Popelkou s nabídkou několikaměsíční-

ho suplování. Hned jsem měla se spolu-

žačkami co rozebírat, jaké metody nám 

fungují, jaké ne, na jaký fígl jsme přišly 

atd. Byla to doba, na kterou takhle zpětně 

ráda vzpomínám. Jenomže vidina vysoké 

Dobrý den, jako občasný záskok za paní 

učitelku Kavanovou 

jsem byla požádána, 

abych o sobě napsa-

la pár slov a vy se se 

mnou tímto způso-

bem mohli alespoň 

trochu seznámit.  

Tanci se věnuji od tří 

let, kdy jsem navště-

vovala baletní pří-

pravku v Brně. Později mě učili lidovému 

tanci manželé Tauchmanovi ve Špin-

dleráčku, odkud jsem po přestěhování 

přešla do Jičíňáčku. Samotné lidové tance 

mi však byly málo a brzy jsem přešla 

s vidinou scénického a klasického tance 

na jičínskou ZUŠ (k paní učitelce Evě Čer-

nochové). Zde jsem protančila mnoho 

radostných let a absolvovala první i druhý 

Taneční obor 

 

3. 2. 8.00 učebna J. Bílka Školní kolo pěvecké soutěže Ústřední umělecké rady 

4. 2. 18.00 učebna Harfový koncert  

11. 2.  16.30 Biograf Český ráj Jičín Koncert žáků hudebního oboru 

20. 2.  9.00 učebna P. Benetta Okresní kolo pěvecké soutěže Ústřední umělecké rady 

20. 2.  17.00 učebna P. Benetta Koncert žáků pedagoga Petra Benetta 

25. 2.  16.00 sborová učebna Pěvecké odpoledne. Účinkují žáci pěveckého oddělení 

25. 2. 17.00 učebna Z. Pelcové Koncert žáků klavírního oddělení 

25. 2.  18.00 učebna Z. Pelcové Koncert žáků klavírního oddělení 

Co nás čeká v únoru? 

Pěvecké oddělení 

Počet rozdaných bonbónu kolem 300ks. 

Počet špiček ve skle 4. :-) 

Veliké díky patří panu učiteli Mgr. Pavlu Krč-

márikovi dipl.um. za přípravu a korepetici 

dětí a všem učitelům za celoroční nácvik.  

Okresní kolo soutěže bude pokračovat 20. 2. 

2025 také u nás ve škole, a to ve třídě pana 

učitele Petra Benetta. Časový rozpis vystou-

pení bude upřesněn a včas zaslán všem rodičům.  

Dále si Vás dovoluji pozvat na pěvecké odpoledne 25. 2. 2025 

od 16h do třídy pana učitele Jiřího Bílka.  

Těšíme se na Vás na dalších koncertech a společných akcích.  

Marta Detková DiS. 
vedoucí oddělení  

Dobrý den, milí přátelé lidského hlasu, písniček a pěveckého 

umění.  

Máme za sebou školní kolo pěvecké soutěže a za všechny své 

kolegy, kteří se mnou strávili celý den plný zpívání, mohu 

upřímně pogratulovat všem účastníkům, pochválit pečlivou 

přípravu a poděkovat rodičům za zajištění doprovodu i 

v nestandardních hodinách.  

Dovolím si pro Vás sepsat trochu zajímavé statistiky:  

Sešli jsme se v počtu pěti učitelů:  

Marta Detková DiS, Bc. Jiří Bílek DiS., Barbora Řeháčková 

DiS., Simona Tlustá DiS., Giulia Cataniová DiS. 

Za celý soutěžní den jsme vyslechli celkem 60 zpěváků a 128 

písní. Do okresního kola jsme vybrali 32 postupujících účastní-

ků v šesti věkových kategoriích.  


